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Menighedsrådets forklaringer til regnskabet: 

Regnskabsåret 2025 viser et overskud på driften på 36.683,54 kr. for Vinding Sogn. Følgende 

områder har påvirket kirkekassens resultat i væsentlig grad: 

Formål 19 Udbetalinger fra reserven  

Der er i alt udbetalt 240.184 kr. fra reserven til dækning af udgifter vedr. køb 

af ny maskine til kirkegården, ekstraordinære lejeomkostninger, samt udgifter 

i forbindelse med jordskred ved præsteboligen.  

Formål 21 Kirkebygning  

Udgiften vedr. kirkebygningen er under budgettet. Der er modtaget midler til 

eftersyn af udvendige fuger, men arbejdet er ikke udført i 2025, hvorfor beløbet 

bliver reserveret under de frie midler.   

Udgiften til lønninger afviger desuden, men det skyldes at der ikke er taget 

højde for ændringer i arbejdsopgaver ved fordeling af lønudgifter i regnskabet.  

Formål 31 Gudstjeneste og kirkelige handlinger  

Udgiften til gudstjenester er over budgetteret niveau, hvilket skyldes en øget 

lønudgift til kirkesangere i forhold til budgettet. Budgettet er sat lavere end det 

var tiltænkt, samtidig med at udgifterne til kirkesangere er øget som følge af 

ny overenskomst.  

Formål 32 Kirkelig undervisning  

Udgiften til kirkelig undervisning er over budgettet, hvilket skyldes øgede 

lønudgifter. Udgiften til KKM er over budgettet, samtidig med at der er fordelt 

flere lønudgifter til formål 32 i regnskabet, end der var tiltænkt i budgettet.  

Formål 34 Kommunikation  

Udgiften til kommunikation er under budgettet niveau. Der var afsat midler til 

at udgive Kirkenyt 4 gange, men der er kun registreret udgifter for 2 udgivelser.  

Formål 36 Kirkekoncerter  

Udgiften til kirkekoncerter har overskredet budgettet. Der var afsat midler til 

afholdelse af én koncert, men der blev afholdt både en påskekoncert, samt en 

koncert i forbindelse med byfesten.  

Formål 40 Kirkegården  

Udgiften til kirkegården har overskredet budgettet i væsentlig grad. Der er 

indkøbt ny maskine til kirkegården, som er dækket af bevilling fra reserven. 

Der har desuden været en væsentlig ekstra udgift til lønninger, hvilket skyldes 

at der er lagt mandskabstimer i forbindelse med opførsel af de tjenstlige lokaler 

ved præsteboligen. Det undersøges i 2026, om en del af lønudgifterne skal 

overføres til anlæg. Som modvægt til de øgede omkostninger er der hjemfaldet 

mere gravstedskapital end der var budgetteret.  

Formål 51 Præstebolig  

Udgiften til præsteboligen har overskredet budgettet, hvilket skyldes udgifter 

til jordskred ved præsteboligen. Udgiften blev dækket af midler fra reserven.  
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Formål 60 Fælles formål (administration)  

Udgiften til Fælles formål (administration) er over budgettet. Grundet skift af 

regnskabsfører er der sket en ændring i periodisering af udgifter fra 

Folkekirkens IT, hvilket betyder at der er medtaget 5 kvartalsopkrævninger for 

licenser. Der var desuden i budgettet ikke afsat midler til telefonabonnementer, 

ligesom udgiften til menighedsrådets licenser var sat lavt i forhold til den reelle 

udgift.  

 

Kirkekassens overskud skyldes at der ikke ar afholdt udgifter i forbindelse med en tildelt 

engangsbevilling, så reelt har driftsregnskabet overskredet budgettet. Overskridelsen skyldes 

primært øgede lønomkostninger, hvoraf en del af lønomkostninger relaterer sig til anlægget af 

tjenstlige lokaler ved præsteboligen.  
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Menighedsrådet indgår i følgende samarbejder: 

 

Samarbejdsaftale mellem Vinding og Vind sognes menighedsråd om fælles organist:  

Organist ansættes af Vinding menighedsråd og betjener kirkerne i Vind og Vinding. Der 

opkræves betaling fra Vind i henhold til fordeling opgjort i aftalen. Der udarbejdes biregnskab i 

Vinding (cvr. 12023014).  

 

Samarbejdsaftale mellem Vinding og Måbjerg-Ellebæk Menighedsråd om regnskabsføring (Ophørt) 

Kordegn ansat af Måbjerg-Ellebæk menighedsråd varetager alle opgaver vedr. regnskab og løn. 

Der afregnes via faktura hvert kvartal iht. pris og timetal opført i samarbejdsaftalen. Udgiften i 

Vinding kirkekasse fremgår under formål 64.   

 

Samarbejdsaftale mellem Det Fælles Regnskabskontor og Vinding Sogn om regnskabsfører: 

Det Fælles Regnskabskontor varetager alle opgaver vedr. regnskab og løn for Vinding 

Kirkekasse. Det fælles regnskabskontor har selvstændig bestyrelse, og regnskabet bliver ført 

som et biregnskab under Tjørring Menighedsråd (cvr 13730415).   

 

Samarbejdsaftaler på tværs af sognene og provstiet i Herning Nordre og Søndre Provsti:  

Menighedsrådet indgår i fire samarbejdsaftaler på tværs af alle sogne og provstiet i Herning 

Søndre og Herning Nordre Provsti. Det drejer sig om følgende tre samarbejdsaftaler, hvor 

regnskabet for dem alle føres ved PU-Kassen:   

- Samarbejdsaftale med FKG (Folkekirkens Kommunikationsgruppe)   

- Samarbejdsaftale om bygningskonsulent ansat på provstikontoret  

- Samarbejdsaftale om HR-konsulent ansat på provstikontoret 

Desuden følgende samarbejde, som fører selvstændigt regnskab:  

- Samarbejdsaftale med Kirkernes Sociale Arbejde i Herning Kommune  
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Konto 741110 Menighedsrådets frie midler Primo Disponering Ultimo
Ikke reserveret beløb 82.561 -              48.316                 34.245 -                
Syn 2025 Pkt. 4 Fuger i stern v/ koret mm. -                        10.000 -                10.000 -                
Til dækning af underskud 2026 -                        54.000 -                54.000 -                
EB2025: Udvendige fuger trænger til eftersyn -                        75.000 -                75.000 -                

-                        -                         -                         
Konto 741110 i alt 82.561 -           90.684 -            173.245 -         

Menighedsrådet er opmærksomme på at de ikke-reserverede frie midler er meget lave pr 31.12.2025.
Der er opmærksomhed på at en del af de ekstra lønudgifter i 2025 kan være relateret til anlægsarbejdet, hvorfor der i 2026 vil være fokus på 
om en del af lønudgiften skal flyttes fra drift til anlæg. Det har desværre ikke været muligt at få afklaret inden årsregnskabets udarbejdelse. 

Konto 741120 Videreførsel af midler til ikke-udført anlægsarbejdePrimo Disponering Ultimo
Stiftslån -                        -                         -                         
Opførsel af tjenestelige lokaler (A3 + A4) 64.558 -              264.058              199.500              

-                        -                         -                         
Konto 741120 i alt 64.558 -           264.058          199.500          

Ved årsafslutningen har menighedsrådet midler tilgode fra reserven vedr. anlægsarrbejdet med opførsel af tjenestelige lokaler. 
Midlerne er udbetalt til kirkekassen primo februar 2026. 
Pr 31.12.2025 er der yderligere 150.080,82 kr. til rest i bevillingen fra reseerven til anlægget. 
Midlerne skal dække både belægning, samt en eventuel lønudgift fra 2025, som vedrører anlæg. 

Konto 741150 Videreførsel af midler til ikke-udført projektarbejde Primo Disponering Ultimo
[Ingen] -                        -                         -                         

-                        -                         -                         
-                        -                         -                         

Konto 741150 i alt -                     -                      -                      
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Art 972010 Kollekt m.v. til afregning
Kollekt? Ja
Posteringstype (Flere elementer)

Rækkemærkater Sum af Beløb
Bibelselskabet -579,00kr.                                                   
Fc junior vinding -1.633,00kr.                                               
House of Care -500,00kr.                                                   
Indre Mission -450,00kr.                                                   
KFUM og KFUM i Danmark -750,00kr.                                                   
KFUM spejderne -1.500,00kr.                                               
Menighedsfakultet -2.600,00kr.                                               
Søndagsskolerne -1.000,00kr.                                               
Teen fc vinding -1.733,00kr.                                               
Vinding søndagsskole -1.984,00kr.                                               
Hovedtotal -12.729,00kr.                                             

Saldo pr. 31.12., kto. 972010 0,00

Saldo består af:

I alt hensat saldo -                                                               

Bilag 2: Kollektregnskab 
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Udgifter til Organist og organistvikar 2025: 240.768,95 kr.   
Til refusion ifølge samarbejdsaftale 1/3 80.256,32 kr.     

Indtægt på konto 188810 Refusion for delt personale 80.256,32 kr.-     
Afstemt 0,00 kr.-               

Biregnskab - Organist
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Udgifter bogført på konto 224020, formål 6400

Måbjerg-Ellebæk Menighedsråd 1. kvt 25 13.772,00 kr.     
Måbjerg-Ellebæk Menighedsråd 2. kvt 25 13.772,00 kr.     
Måbjerg-Ellebæk Menighedsråd 3. kvt 25 13.772,00 kr.     
Måbjerg-Ellebæk Menighedsråd 4. kvt 25 14.626,00 kr.     

Udgift i alt vedr. regnskabsføring 28.398,00 kr.     

Biregnskab - Regnskab
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